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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2016/17:678 Lagstiftning om gromning

Internets framväxt har lett till stora möjligheter samtidigt som det gör oss 
väldigt sårbara. Särskilt barn riskerar, med internets hjälp, att bli lätta måltavlor 
för brott. Datorer är den moderna brottslingens favoritverktyg, och här har 
rättsväsendet inte hängt med i utvecklingen.

Ett tydligt exempel på vår senfärdighet rör bestämmelserna kring sexuell 
kontakt med barn, så kallad gromning. Genom teknikutvecklingen fick 
lagstiftningen ett betydligt snävare tillämpningsområde än vad som 
eftersträvades. Det framgick tidigt att lagändringen inte fått den önskade 
effekten och att en ny ändring krävdes.

För att möjliggöra detta riktade riksdagen ett tillkännagivande till regeringen 
redan den 18 mars 2015 gällande en mer ändamålsenlig utformning av 
bestämmelser om kontakt med barn i sexuellt syfte samt att straffet för dessa 
brott bör skärpas. 

En översyn av straffbestämmelserna har genomförts, och remisstiden för de 
berörda instanserna gick ut den 16 februari 2016. Det har alltså snart gått ett år i 
denna viktiga fråga utan att ett lagförslag har kommit från regeringen.

Först hösten 2017 ska ett förslag eventuellt komma till riksdagen, har det 
meddelats – det vill säga mer än 1,5 år senare.

Sedan översynen påbörjades har åtskilliga rapporter visat att problematiken 
kring gromning endast ökar. Det är en skam mot våra barn och ungdomar att vi 
inte har en fungerande lagstiftning på området.

Min fråga till justitie- och migrationsministern blir med anledning av det ovan 
sagda:

 

Vad föranleder att förslaget kring gromning har tagit så pass lång tid och först 
planeras till hösten 2017?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-01-19
Besvaras senast
2017-01-25 kl. 12.00
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………………………………………

Anders Hansson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


